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Ab iparostanoncBok képzése és 
nevelése.

Újpest, szeptember 22-én.

Nem szükséges példákkal bizonyít­
gatni, hiszen köztudomású dolog, hogy 
minden országban, ahol virágzó ipar lé­

magát a szemlélet és trvakovlaf, által 
kiképezni.

Hogy az Iparostanonezok kiképzése 
és nevelése terén a múlt ban elért ered­
mény mindezek daczára nem felelt meg 
azon áldozatoknak, anndvek az iparos­
ta none/. iskolára fordíttattak : annak

gyakat s ébresszék föl bennük az olva­
sási kedvet s ez ismeretek utáni vágyat.

Ha mindezt megteszik, a dicséretre 
méltó eredmény, az elismerés, az er­
kölcsi jutalom, mely többet ér az 
anyaginál, el nem maradhat.

Ha tanító és a mester karöltve, lel­
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tezik, ott nem csak az állam, hanem a az okait ez alkalommal nem soroljuk kiismeretesen és szeretettel képezik és
mesterek is kiváló gondot fordítanak föl, puszta rekriminácziokkal a bajokon nevelik az iparostanonezokat: akkor
az iparban alkalmazott segédszemély­ úgy sem lehet segíteni; kötelességünk iparunk és hazánk jövőjét nem kell fél­
zet képzésére és nevelésére. azonban iparunk jövőjének az érdeké­ teni, tel fog mind a kettő virágozni s

Nem szükséges országos tekintélyekre ben a mestereket arra kérni, hogy ta- megfog mind a kettő gazdagodni s a
hivatkozni, hiszen mindenki érzi,tudja, 
meg vau győződve arról, hogy a magyar 
ipar, a versenyképességet más országok

nonczaik kiképzésére és nevelésére for­
dítsanak nagyobb gondot, mint eddig; 
ne tekintsék a tammezot házi szolgának

magyar állam és a. magyar nemzet tel­
jes önállóságál nem lesz majd képes 
megakadályozni senki és semmi!

fejlett és magas fokon álló iparával szem­ hanem a jövő iparosának, no tekintsék íme, ilyen fontossággal bír az iparos­
ben, csak akkor lesz képes az egész vo­ őt idegennek, hanem saját neveltjüknek, tanonezok képzése és nevelése: ne tes­
nalon elérni és megtartani, ha az uj ipa­
ros nemzedék nevelésének és kiképzé­
sének terén kellő buzgalommal és ügy­
szeretettel fáradozna k.

Vezérczikkűnk szüle keretében nem 
terjeszkedhetünk ki az iparostanonezok

a család tagjának; kedvel tessék meg 
véle jó bánásmóddal, értelmes beszéddel 
a munkát, és azt a kézi ipart, amelyet 
megtanulni hozzájuk szegőd ek ; ügyel­
jenek fel testi és lelki épségére; ügyel­
jenek arra, hogy rósz társaságba ne ke­

sék tehát azt felületesen, vagy önzéssel, 
önérdekkel mivelní és kezelni, mert aki 
úgy kezeli s miveli, az nem csak em­
bertársai, hanem a haza ellen is vétke­
zik.

Bra n k o v ics G yörg y.
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képzésének és nevelésének országos szer­
vezésére és méreteire, mi c-ak az újpesti 
iparostanonezok képzésével és neveié-
nikirn! ..bn írni. 1- nrf ti 1 1* i i . i n ikt n 1 r/wrl ra 1

rüljön, illetlen, erkölcstelen dolgokat a 
műhelyben ne lásson és ne halljon, hogy 
az iskolai előadásokat rendesen látó-
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Ifjúsági egyesület Újpesten.
E lap múlt heti számában egy rövid köz-
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kozni, még pedig azon szomorú oknál 
fogva, mert, az újpesti iparost;.nonc/ok 
kiképzése és nevelése egyaránt fogya­
tékos s a jövőre nézve éppen nem ke­
csegtető.

A bizonyítékokat erre nézve, min­
denki megszerezheti magának az Ipar- 
testület békéltető bizottságának a tár­
gyalásain, ahol csaknem minden máso­
dik panasz tárgyát a mesterek és a ta- 
noi.czok között felmerült viszály képezi; 
megszerezheti az ipariskolában, ahol az 
óra mulasztások tömegesek, a szorga lom 
csekély; megszerezheti az i; arostanon- 
czok kézimunkájának évzáró kiállításain, 
amelyeken 500— 600 iparostartOncz kö­
zül alig állít ki valamit a. tauonczok 
10"'„-a s a kiállított tárgyaknak jo ha 
tized része tarthat j >gos igényt a dicsé­
retre; megszerezheti végre az utczákon 
is, ahol nem a, csirkefogók, nem a ron­
gyosan, mezítláb kóborló napló pók. ha­
nem az iparostanonezok ajkáról hallja 
az ember a. legocsmánvabh beszédeket.

Hej pedig ha valahol az országban, 
akkor Újpesten lehelnének olyan iparos- 
tanonczok, akik képzettség ésjólnevelt- 
ség dolgában, mintaképül szolgálhat­
nának más városok és községek tauoii- 
czainak.

A község maga évenkint tetemes 
összeget áldoz iparosta none/ iskolájára : 
az ipariskolai-bizottság a tantestület­
nek a javát válogatja ki az oktatásukra; 
a mesterek műhelyeiben, a mai ipar- 
pangás mellett is, mindenütt és mindig 
van annyi munka, hogy a tanonez gya­
korlati kiképzése seliol sem kénytelen 
szünetelni; végre nincs olyan műhely, 
amelyben a tanoneziiak ne volna al­
kalma a legfiiiomahh, a legkomplikál- 
tahi, munkától a legegyszerűbb mun­
káig közreműködni, segédkezni s igv

rek, nem lesz rósz taSonczuk, nem szö­
kik meg tőlük, és ha mégis akad 
olyan, amelyik meg-zökik,azt engedjék 
a mesterek futtái, neidézzék a békéltető 
bizottság elé, ne hozassák karhatalom­
mal vissza, mert az olyan tanonez nem 
a. becsületes, tisztességes ipari pályára, 
hanem a javító intézel be való.

Az olyan tanonez >t, a ki a szeretet 
s a jóság szavára nem hajlik, mar nem 
lehet se bottal, se pofonokkal, se szidal­
makkal kiképezni, s aki az ilyen tanon- 
ezof mégis arra kényszeríti, hogy ipa­
rossá váljék, az a saját mesterségének 
a tekintélyét ássa alá s az ipar jövőjét 
mérgezi meg.

Kötelességünk továbbá az iparisko­
lai tanítókat arra kérni, hogy a tanon- 
ezok tanítása és nevelése körül fejtsenek 
ki nagyobb buzgalmai.járjanak el lelki­
ismeretesebben, minta hogy edd g tet­
ték. A tanításra szánt időt tartsák be 
pontosan; ne a tauonczok varakózza­
nak a tanítókra, hanem a tanítók a ta- 
nonezokra. Az előadásokat kezdjék el 
pontosan s az, elkésett tanonezokat, te­
kintsék óramuhis/fuknak. Az értelem 
fejlesztése mellett, a tauonczok' szivét, 
lelkét se hanyagolják el. Értessék meg 
velük, hogv a mesterben nevelő apát 
kell látni és nem ellenséget; értessek 
meg velők, hogv a hazának reá jak ép­
pen olyan szükségé van, mint azokra, a 
kik tudományos pályákra kes/.üluek; 
hogv a társadalomnak éppen olyan t isz­
telt s nagyrabeesült tagjai lesznek, mint 
a vagyon birtokosai, mint a született 
főurak, ha szorgalmas, erkölcsös, jel le­
ni es iparosemberek válnak belőlük ; ta­
nítsák őket ön’Hó és becsületes gondol­
kozásra, éréivé . és tisztességes cselek­
vésre, határozott de illedelmes fellép­
ésre : ked vettessek meg velők a tan (ér­

tesítése" cz.im alatt. Ennek kapcsán szabad 
legyen nekem hirt adni s egyet-mást elmon­
dani egy hasonló intézmény létesítési ter­
véről.

Minden igaz érzésű ember elismeri és 
belátja azt, hogy az ifjúságnak — különö­
sen olyan exponált helyen, mint a minő Új­
pest — vezetésre, irányításra van szüksége. 
A nevelői befolyásnak az ifjú-korban kelt 
leginkább érvényesülni, hogy úgy mond­
jam : a nevelés munkájának betetőződili, 
mert ez azon válságos korszak, a mikor az 
ifjú eszmélni kezd az élet mivoltáról, de a 
kellő erkölcsi és értelmi belátásnak még 
Injával van ; ha mar most e korban magara 
van hagyatva s a romlás ezer veszélyének 
mintegy oda dobva : mivé lesz a legtöbb"?

Kell tehát minél több oly üdvös intéz­
mény, a mely az ifjúság helyes vezetését és 
irányítását vallja feladatául ; oly intézmény, 
a mely az ifjúságban a vallás-erkölcsi alap 
megszilárdítását, minden szép, jó és igaz 
iránti fogékonyságot — mint az egyén bol­
dogulásának egyedüli biztos támpontjait — 
van hivatva megteremteni.

Ily intézmények létesítésén munkálni, 
avagy azokat felkarolni és támogatni : em­
berhez illő, nemes cselekedet.

Úgy tudom, hogy Újpesten több hasonló 
ezélu intézmény fill fönn ; azt is hallottam, 
hogy már többször történtek kísérletek if­
júsági egyesület létesítésére is, de sikertele­
nül.

A Lóri néz-idézni fitt-iskola tantestületé 
nek f. hó 12-én tartott gyűlésén ismét fel­
vettetett az üdvös eszme s elvben eg\ han­
gul ag helyeseltetett is; a tantestület több 
tagja pedig az eszme meg valósításának tör­
hetetlen szolgálatába szegődött.

Mi tehát az akadályoktól és nehézségek­
től vissza nem riadva, vállalkozunk az in - 
meny megteremtésére és felvirágoztatására, 
buzgalommal és kitartással munkálva min-
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den tőlünk telhetőt .'1 f"-unk követni a-
ügy érdekében é- ha remélhetjük a iám« tin­
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az ipari is - i anmic/uk

mik — i 
"férfiúnál'
• tulajdoni.épeid megtemntőjé- 
ibliá. 'I'"1!) dózsef kir. tanácsos 

tan let a g i ve* es gondnoKsagi elnök iíi mik
ön igvméltúságúék Ígéretét a támogatásiéi 

már szintén bírjuk.
IIV hiztositékok mellett lehetetlen, hogy 

önzetlen vállalkozásunk meghiúsuljon, fsak 
n részvétleuség lehet még gátló körülmény, 
de reméljük é- kérjük majdan a szülő., «•> a 
mester urak támogatásán is, tanoiivzaik il­
letve fiaiknak az egyesületbe lépesre való 
buzdításra.

alak húsa s mii .Aides nek 
sül in a jövő hóban meg­

öli t az előmunkálatok be feje- 
iyiség rendelkezésünk re fog 

_ a 1 ."irinez-nlezai fiu-iskola-
v,% inai'os-tanóiiez iskola nővenileke- 
j az egylet megalakulni, 
t'grammunk a kővetkező:

ívnek zmii i nálunk 
eszik - minden este 

szabad óraiban kivévé azon naposat 
me! veken iparos-tanoncziskoiai urak \ an­
nak—. az iskolában eg\ arra szánt helyi­
ségben magún koré gyűjtve, üilvös. hasz­
nos é~ kellemes dolgukkal foglalkoztatjuk.

E ezéli'ii fognak szolgálni:
1. A jói megv ál ászt ott olvasmányok köny­

vek és lapok, melyek olvasásit a felügyelő 
tanító magyarázgatásaval s ivl«-. n - tár­
salgással — tartalom fölött — lesz ossze- 
kapt-solvii; fel lesz itt. ölelve crkulvsnvme- 
sito. ismeretterjesztő, jellem, szil és kedéjy- 
képző nemesen gvöiiyörkődtető és szórakoz­
tató olvasmány.

2. Minden este utol so órája a dal- és 
éneknek lesz szentelve : az. egylet kebeléből 
alakítandó énekkar hazafias és kiválóbb nép­
dalaink betanulásával fogja ápolni s fejlesz­
teni a hazaszeretetei s a szív más nemes 
érzelmét.

3. Szórakoztatásra fognak szolgálni még 
a jól meg választott nemes észfejlesztő játé­
kok ísakk, dominó >tb.) is.

4. Minden hóban egy nyilvános estély 
fog tartatni — a szülők, mesterek és érdek­
lődők előtt. — a melyen ismeretterjesztő fel­
olvasás. ének, szavalat s esetleg kisebb szín­
darab lesz előadva.

íme, ezekben vázoltam röviden az ifjú­
sági egyesület eszméjének megvalósítását 
ezélzó törekvésünket; kérve-kérem az érde­
kelt köröket és egyéneket, méltassak kellő 
figyelemre és pártolásra!

Ismételve: elhatározásunk erős, komoly 
és önzetlen ; rajtunk nem fog múlni, hogy 
a kibontott zászlót diadalra emeljük.

Adja Isten, hogy úgy legyen.
Ijotnonils Mihály
állami mk, tanító.

szavazott mrg. Kmif’k az (»«zegtiek az ok- 
! t * 1 h a s z 11 a I iisii t a K tu - a i i uh zvl l sá íz <>t küi- 

dóit ki a közgyűlés.
A község képviselőtestülete, folvu hu 

ö(i-áu és 29 oii /öo/i/e/' -' tart- Az első határ­
napon az 1902. és 19(18 ik e\ i községi szá­
madások fognak elsőfokubtg folülvizsgai-
tatni. A második határnapra az építendő <'•-• i(,uk önmui
vá'mhid telekkérdése és eeyébb tárgyak van- léből bevonuló uj.mezők tiszteletére 
n ik kitűzve októher bo 1 en a I olosseiimbun, az

Faipari szakiskolánk értesítője. az
1‘tOd. 4-ik tanévről, csuk most látott nap­
világot. ló késedelemnek nem a szakiskola 
igazgatója, hanem a kozoktatasiigyi kor- 
nuín v az oka. a mely az értesítő kiadáséinak 
a költségeit későn engedélyezte, le'gke- 
vésbbé sem esudálkozmili azon, hogy a 
közoktatásügyi kormány eesjkely költség 
I",4ott is oh sokáig gondolkozott. I jposi 
faiparosai,asztalossegedei es taiionezui meg 
döbbentő közönnyel viseltetnek e kitűnő s 
a kormani nak sokba kerülő szakiskolája

szarvasmarha) belső megbetegedését a kuz- 
ség Elöljáróságának rögtön bejelenteni, Erre 
sulim! is inkább figyelmeztetjük a közönsé­
get, mert iiiubisztáis esetében, a lent hivat­
kozott törvény érleimében, szigorúan meg 
foga mulasztó bűntetteim.

TúlieZVigalmtl .. I újpesti Irreske'lá 
rlüilési hun'", a k'-r kelm­

ére f. v.
új­

pesti Ibiikor“ közretnííködesevel. hangi er 
senynvel egybekötött jótékoiiyezelu tánez- 
iágaimat rendez, melyhez a zenet a 44-ik 
gyalogezred zenekara szolgálhatja. A tiszta 
jövedelem -»() ,-a az újpesti Kossutli-szo-
bor alap javára forditlatik. Részletes műsor­
ral az esteivel! szolgád a rendezőség Ile­
lépi uii j : Személy jég y ! korona < suladjegi 
2 korona. Kezdete pont lel Sorakor.

Valótlan jelzők. Kőművesmester 
„teelinikus vállalkozó“ ez.iinet nem hasz­
nálhat az 1901. augusztus ti én -r»4()s l. sz. a.

P»

HÍREK.
Pesfvaimegye rendkívüli közgyűlése.

> ih-ón rendkívüli közgyűlést tartott 
-Pili S ,í • - K is kun vármegye törvény-

mar e»uk I i 1 mail es 1 \ . osztályú növendé­
kei valáuiak, s/.Anis/.eriiit 18 rendes, es 4 
rendkívüli, a fenntartási költség azonban 
25.553 koronáit emésztett föl, holott a bele­
telek (ipari termékek után IStlOK : a község 
ló'lüijavósáigáuiak hozzájárulása HMM) K : az 
1 partestület hozzájárulása g’Utt l\ ; ösztön 
dijak -Sőt) K.) összesen csak ősül) koronát 
tellek ki é- igv az álla u 1 9,708 koronáit kői 
töt' az intézetre. 11 i ideit az intézetnek min - 
1 len egies rendes tanulója 1 '.Ilin koronába 
kerüli. Igazán drága tanulók! Drágák an­
nál is inkább, mert csak tanuló mutatott 
föl jeles eredményt, a többiek közül (i jo es 

elégségesen végezte a tanfolyamot, pedig 
az intézet igazgatója (íiithl'iy] < iyofgi s az 
alkalmazott tanerők, minden! elkövettek, 
bogi I'jpest faiparosat a versenyképes 
szak képzettséget megszerezzék. A rendes 
tanfolyamon kívül, sz.akvajztanlolyamot 
szerveztek, azonban ide is vsak 3* seged 
iratkozott lm s ezek közül vsak 13-mik le­
hetett bizonyítványt kiszolgáltatni, mert 
csak ennyinél volt az eredmény kielégítő, a 
többi részint év bűzben kimaradt, részint 
csak megszakítással látogatta a tanfolya­
mul. Rendezlek lov.ihbát az elemi és polgári 
iskolai tanulók részére előadásokat a sza­
badkézi rajzból és mintázásból, melyben 
120 elemi s 52 polgáriiskolai tanuló gya­
korolta magáit s ezek kedvező előmenetelt 
értek el. Végül vasárnapi kouyvtárórákat 
is tartottak a mesterek és segédek részére, 
melyek elég kedvező látogatottságnak ör­
vendtek. A szakiskola rendes tanulói ]S7<> 
korona értékű nyersanyagot dolgoztak föl 
s a műhely i munkáival 300 koronát kerestek, 
inelv javukra Íratott. Hogy ilyen közöny 
mellett a faiparosok jövő nemzedéke miként 
fog mások, különösen a külföldiek szaktu­
dásával és Ízlésével versenyezni és miként 
fog az. országgal együtt boldogulni, azt még 
elképzelni se lehet.

— Kinevezés és áthelyezés. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Hluskorics Erzsi 
oki. rajztanárnőt és festőmüvésznőt az új­
pesti áll. polgári leányiskolához rajztan itó- 
nőnek nevezte ki; 1 éyh (iábor opai ta-
nitót pedig az újpesti elemi iskolához he­
lyezte ált.

Ellenőrzési szemle. A hadsereg és 
haditengerészet nem tényleges állományú 
legénységével Újpesten és Hákospalotán 
f. é. október hó 15. és 211. között fog az 
ellenőrzési szemle megtartutani. Nevezete­
sen Újpesten : oktáiber 15-én az 1894.—9X 
évbeli vármegyei illetőségűek, október 
17 én az 1899—1903. évbeli vármegyei ille­
tőségűek, — október 18 ám az idegenek kö­
zül az 1 .—50. gyalogezred beliek, október
Itt éti az •>!.—-100. gyalogezred beliek

hatósági bizottsága Iknírzky Ferencz főispán október 80-án a 101.—102. gyalogezredbe-
clnöklé-ével. A közgyűlésnek csak két liek, és a vadászcsapatboliek - liákosmlo-
fárgyn volt: a községi jegyzők fizetésének (dn f. é.október hő 22. a vármegyei illető-
a rendezése s annak a megvitatása, hogy a ségtiek,— október 24-én az idegenek közül
n. gi eszelte mutatkozó lak ármány íi ián von az Ív- 80. gyalogezredbe! ink, — október
milyen módok mellett lehetne segíteni. A 25-én a 81.'—102. gyalogezred beliek,

földek jövet

«»vAi^T* ", “"/.gyűlés, nogyszena ds re vonatkozó 1888 VII. t,ez. értelmében ! lesznek az okai - tehát átok reájoki Igazán
cg)óh takarmány szerzésére ->0.000 koronát j mindenki köteles háziállatjának (sertés, ló, nincsen párja az újpesti iparosnak.

kóló segédnek az a ténye, bogi munkakóz- 
lien valamely ipartelepen megjelenvén a 
dolgozó segédet : ..ha tudja, lmgy helyben 
sztrájk van, hagy ja azonnal abba a munkai, 
litert ha ezt nem teszi, baj lesz es ha nem 
elég egv felszólítás, majd négyen jönnek 
érte” tartalmú felszólítással lényégéit, az 
iparhevéni 11)4 álba ütköző kiháigáis leni 
álladá'káit magáiban foglalja, ló/.t mondja az 
Itt 4. augusztus 11-én 5sz. a, hozott 
elvi határozat.

Szüreti ünnepély. Az ljy<h //<o- 
I, stíllel" f. évi szeptemljer lei 25 éti az l hl 
Kamii vendéglőjének (István llteza i . sz.) 
szüreti ünnepélyt rendez. lDleptidij : >ze 
mély jegy (»0 fillér, <'salául,eg\ I korona 20 
fillér. Kezdete délután 4 órakor. Az ipar 
testület -zűr ti ünnepelve a limit ban is a 
legkedélyesebb volt s így biztosra vehetjük, 
hogy most is a legsikerültebb lesz annál is 
inkább, mert a tiszta jövedelme az elaggott 
iparosok alapja s a testületi peiiztar gi ara 
pitásárn fordittatik.

Helyreigazitns. Lapunk múlt számlá­
bán „az iparo-taiioiieziskol ii tnnitok válasz­
tása” czimii közlemény lilikben sajtoítiba 
esu-zott be. amennyiben FeUUliy nem dános, 
hanem .László"! Rózsáim dálllos pedig nem 
Rózsámv. hanem I’orwiy ( Kager) dános, amit 
ezennel helyreigazítunk.

Helyisegváillozi's Az „1 . 1 í. A K.“ 
hivatalos ladyiségiiket f. á' szeptember lm 
15-től a 1b üek-léle kor kávéliáz helyiségébe 
kelyezték ált. A hivatalos órák naponként 
délután 5 7 óráig tartatnak. Az elnökség
lapunk utján is kéri a tagokat,.hogy a klub 
helyiségét mennél sűrűbben látogassák.

Mária Remetei körme net, F. hó IS-ám, 
a reggeli harangszó illáin, a római kath. 
templomból, a hívőknek roppant nagy sza­
ma indult ünnepélyes körmenetben a kies 
fekvésű Mária Remetére. A körmenetet, 
mellben a róni. kath. egyháznak minden 
rangú és kom tagja részt vett, Illek \ inezv, 
apátplébános személyesen és gyalog ve­
zette a kegy hely re és onnan az isteni tiszte­
let után vissza az alpesii templomba, ahol 
áldással bocsátotta családi tűzhelyeikhez a 
hiiesújárókat, kik lapunk utján mondanak 
hálás köszönetét az őszl'ürtíí apátplébámos- 
nak s arra kérik az Egek urát, hogy táradt- 

: ságát ezer annyi erővel jutalmazza meg.
Nincsen párja az újpesti iparos­

nak Hogy mennyire szivén viselik az ipar 
jövőjét s hmonczaikriak az érdekét, legjob­
ban bizonyltja az a tény, hogy f. é. szep­
tember hó 8-átó! 17-ig a000 iparos tammez- 
ból csak 200-at Írattak be az ipariskolába a 
mesterek. Hasztalan időzött az Atlilla-utozni 
igazgatói irodában tíz napon át minden este 
fi órától 8-ig az igazgató; hasztalan küldött 
a mesterekhez intőket ... az előadást nem 
lehetett a kitűzött napon f. hó 19-én meg­
kezdeni. Most már persze kénytelen lesz az 
igazgatóság a 4 korona büntetést kiszabni s

fl
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alatt csak 95 rendes tanuló iratkozott lie s szerint, a mel i nek értelmében ez a ez i mii asz.
csak 40 tanuló vá'gezte sikerrel a taufolya- hálát az 1SS4 : X \ 11. t.-ez. ->8 § aha ut
Hint. E közönynek az lön a kovetkezrneiiye, kozó kiluigáisképeii büntetendő,
bii" \ a szak ta n tol i ámnak a llllllt él b II



— Tolvaj szemtelenség. A mull hét kö­
zepén cl. ti. ;! úvakoi1 a rákospalotai hires 
parkban 10—lő suhnm-z egyszerre körül­
vett egy gyanútlanul sétáló urat s a inig az 
egyik kést szögezve mellének a pénzét kö­
vetelte, addig a többi fenyegető állásba he­
lyezkedett. A megtámadott, látva a túlerőt — 
szó nélkül kivette a pénztárezáját, a moly­
ban egy milleniunti emlékérem is volt, s 
átadta a támadójának. A uhanezok erre el­
párologtak, a megtámadott, pedig a park- 
vendéglőbe sietett, a hol a zsebében maradt
aprópénz-maradványából egy pohár sörrel
akarta lecsillapítani felizgatott idegeit. Alig 
foglalt azonban a park vendéglő asztalánál 
helyet, a snhanczok egyike a vasúti állomás­
nál talált rendőrrel tért vissza hozzá s rá­
mutatva kijelenté, hogy : „Ez az ur adta 
neki a h fi ni is koronát". Ivz a t cd vaj szemte­
lenség anynyira dühbe hozta a pénzétől 
megfosztott ural, hogy először egy hatal­
mas pofonnal válaszolt a vádra, azután kö­
vetelte a rendőrtől, hogy tartóztassa le a 
suhanczol, mert ő és társai egy negyed órá­
val ezelőtt késsel támadták inog s erőszak­
kal vették el a pénzét, — A második fel vo 
nás már a kerületi kapitányság hivatalos 
szobája lián játszódott le. Az inspekezios rend - 
őrtisztvisslő mindenekelőtt vallatóra fogta 
a snhanez.uk által megtámadott urat s csak 
akkor vette rendőri pártfogásába ,a csirkefo­
gót. a midőn meggyőződött róla, hogy a 
hamisnak mondott korona, tulajdunképon 
nem is korona, hanem millenitmtí érem. A 
vak merő támadók és szem teleti tolvajok közül 
eddig .‘I darab már a rendőrség börtönében 
liíísól. de a többi még szabadon jár s éppen 
azért, mert szabadon jár, jó volna ha rendőr­
ségünk mielőbb megtisztítaná nemcsak a 
palotai erdőt, hanemVjpestet és Rákospa­
lota! is a gy. tms alakoktól s még a tél be­
állta előtt összetogdosnáa kétes, a tolvajlás- 
bóI, rablásból é>s betörésből élő embereket, 
unnál is inkább, mert még csak ősz elején 
vagyunk s a nappali raldótámadasok és be­
törések máris napi rendre kerültek. Mi lesz 
majd a vagyon és életbiztonsággal akkor, 
ha a téli nyomor igazán beköszön ? .léi lesz
1 >üsnx ákmód felfegyverkezni mindenkinek, 
meri a ni. kir. rendőrség még mindig azt 
hiszi, hogy az. ö feladatát nem a veszély el­
hárítása, hanem a nyomozás képezi.

Körüljárt apostolok. A Sioni keresz­
tény kalb, egyháznak, illetőleg II. Illés pró­
fétának apostolai nagyon porul jártak Buda­
pesten. I)r. Speiehertnek lóhalálában el kel­
lett hagynia Magyarországot, mert nem 
annyira hitelveket fejtegetett éshűnbánatcd 
prédikált, mint inkább kivándorlásra csá­
bította a közönséget s a milliomos prófétá­
nak ügynökeként szerepelt, h'oos, alias 
Kfísrli Tamást, budapesti főemberét pedig a ; 
randőrség tartóztatta le I. hó 20-án a fele­
ségévid ( g\ iitt, mert kitűnt, hogy évekkel 
ezelőtt az alsó vesnli ág. hit v. eviing. egyház­
nak lelkésze volt s ezen állásában 10,200 
korona erlékii regale kötvényt sikkasztott s 
a kötvényekért kapott pénzzel Amerikába 
szokott. A rég körözött férfiút azon a fényké­
pen ismerte meg a marusvásárhelyi üg\ esz- 
ség, melyet, egy illusztrált heti lep számára 
készítettek a vigadói felolvasás alkalmával 
dr. Hpeiehertröl és törzskaráról. A letartóz­
tatás az ügyészség távirati megkeresésére 
történt. Hiába a XX. század prófétáinak 
nincsen szerencséjük.

SPORT.
Football-mórktisések.

Bár az IJ. T. E. első és második csapata 
az elmúlt vasárnap pihent, mégis élénk élet 
uralkodott a népszigeti pályán. Reggel 9 
órakor egy a helyszínen összeállított, kriti­
kán aluli csapat (inkább negyedik, mint har­
madik) mérkőzött a véletlenül kirándult 
„Typographia“ 111. csapatával és buzgói ko­
dása által 3'3 arányban eldöntetlen ered­
ményt ért el. Délelőtt 10 órakor a M. T. K. 
cs M. U. E. második csapatai találkoztak és 
1'1’arányhan eldöntetlenül végeztek.Tdélután
2 órakor ugyanezen egyletek l-sö csapatai 
mérkőztek. A nagy formában levő M. T. K. 
ini|K)náló stihtsban győzött, 6 0 arányban 
vervén ellenfelét.

.lövő vasárnap (f. hó 25-én) kezdi meg 
az U, T. E. első csapata az őszi bajnoki mér­
kőzéseket ; mindjárt legerősebb ellenfelével 
a III. kor. Torna és Vivő Egylettel találko­
zik. A mérkőzés O-Budán, a lll-ik kerüle­

tiek pályáján lesz megtartva s jyy az UTE- 
nek ugyancsak igyekezni kell, hogy az ott­
honában biztosabban mozgó eüvuíelét le- t 
győzze. Az l . I. E. következő esapátot knldi i 
a küzdelembe: Bej (kapus), M i,,,,,. |, Ver- I 
mes (hátvédők), Ban-say, Szál Kusehner 
(fedezetek), 1'rácser; Herzeg. ! ‘ • . Molnár 
II. és Fejér (csatárok). A délmán dóra­
kor kezdődő inelsehet 1 órak . i 11. csapa­
tok találkozása előzi meg, nn . ■ ('. T. E.
következő csapattal áll ki: F . v (kapus) I 
Egejmayer. Rozináim (hátvéd-dv i Lcbovits’ 
Aschner, Nemes (fedezetek), M-misehl. No- 
N ák, Ludvig, FmidI és Farag i■ -atárok).

I H () D A L <) Itt.

* Magyar regen) Írók. Ily eziuznel a Friuik- 
liii-Tarsnlat kiadásában míg;.szabású iro­
dalmi vállalat indul meg e Író roh amán, a 
mely Imi van díszes kötetben, a mag var re - 
gén)'- és elbeszélő irodalom legkiválóbb al­
kotásait foglalja egybe, a muh század kez­
detétől napjainkig, a magyar festőművészek 
legjobbjainak mintegy ezer ciedeti illusztrá- 
eziójával. A hatalmas vállalatot, a melyet 
Mikszáth Kálmán szerkeszt és ő lát el nagy- 
értékii élet- és jellemrajzi bevezetésekkel 
a lapunk mai számának hirdetési részében 
megjelent prospektus részletesen ismerteti, 
a melyre e helyütt külön is felhívjuk olva­
sóink figyelmét.

Nyilttér.
Csrlt nn/!/ tót in elvmestert hrrsch az esti 

órákra. Ajánlatokat ,.Slorrn" czimre kérek 
a kiadólÜNatalba.

Vendéglő-megnyitás,
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek becses tudomására adni, hogy Új­
pesten, István-ntcza 12. szám alatt
a községház épületében levő

vendéglő helyiséget
átvettem és azt teljesen újonnan átalakítva 
Walczel János vezetése mellett ünne­
pélyesen megnyitottam.

Kitűnő etedet! Fóthi, Mogyoródi és Csö­
möri boraim, valamint naponta friss és ízle­
tes ételek kiszolgálása által azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy igen tisztelt ven­
dégeim igényeit minden tekintetben telje­
sen kielégíthetem.

A n. é. közönség becses támogatását és 
látogatását kérve, maradok

tisztelettel

4. Máté Ambrus vendéglős.

1017. végrli. szám. 1904.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, Imgy az újpesti kir. járásbí­
róságnak 1904. évi \. 19b 4. sz. végzésé 
folytan Dr. Koros Mór ügyvéd által képvi­
selt Feilsch Mór felperes részére Hadi Mór 
alperes ellen 266 korona 30 fillér követelés 
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt es 724 
kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság \ . fenti sz, vég:- csévél a to­
vábbi eljárás elrendeltet vén, annak az alap 
és feiülloglftltatok követelése erejéig is, 
amennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten, Kérésén)i-uteza 2. >z. a. 
leendő megtartása butái időid 1904. vn i 
szeptember 26. napján délután 3órája kitű­
zetik, amikor a biróilag lefoglalt bútorok s 
e-11 vélt ingóságok a lemöbbet ig. nines 
készpénzfizetés mellett, szükség eseten becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna es ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
tnulaszszák.

Újpest, 1904. évi szeptember 7.
Kiss Gyula

kir. bír. végrehajtó.

Ifj. Fodor Ignácz
ideiglenes helyisége 

Újpest, Arpád-ut21. **.«».

Átköltözés miatt az összes raktáron levő 
Áruk teljes beszerzési árban eladatnak,
úgymint: illatszerek, pipere-szappa­
nok, háztartási czikkek, vegy- es 
kötszerek, betegápolás! czikkek etb.

November hó 1-én az üzlet teljesen újó­
lag berendezve és felszerelve a volt Szél­
féle Drogériába : Árpád-ut 60. szám alá he­
lyeztetik.

Tisztelettel
If), Fodor Ignácz

2. a Szél-Drogéria volt üzletveztője.

Gyümölcsfák, 
díszfák és bokrok

nagyon olcsón eladók
a feloszlatott istvántelki faipariskolában,

Rákospalotán. ,
Rámluljimk ki

Rákospalotára.
Van szerencsém Újpest és Rákospalota 

n. é. közönségének b. tudomására hozni, 
hogy Rákospalotán (fö-ut 62. sz. a., 
a gyógyszerté.r mellett) levő Kohn 
Sámuol-fóle

vendéglőmben
naponként jó és olcsón lehet étkezni, azon­
kívül minden pénteken frissen készült

halpaprikás és rántott hal
kapható.

Egyben ajánlom saját szüretelvsü Rajnai 
Rizling, Szilváim Kövidinka és Ezerjó Ka­
darka fajboraimat.

Naponta frissen csapolt sor.
Fontos kiszolgálás, jutányos árak.
A n. é. közönség szives látogatását es 

támogatását kéri
tisztelettel

Kohn Sámuel
12. vendéglős Rákospalotait.

Egy lakás,
mely egy ütéséi, udvari, előszoba, 
konyha, éléskamra, pincze és pad­
lásból áll, esetleg a kerthassn ála- 

tával le LÓrincs-u. 65. ss. a. 
november lió 1-ére kiadó. 

Bővebbet ott a hasban.

■
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L Regényírón
A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.
Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMHN
a ki ci nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját — a magyar irodalom ötvennégy
kiváló alkotását - öleli fel.
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Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztráczióival.

Mindössze ezer illusztráczió külön díszes műmellékletek formájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható belük• Finom, famentes papiros.

Diszkrét Ízlésű, díszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A ............... r.... ............. ..................................... ........................................... czégtől
ezennel megrendelem a

<rMAGYAR REGÉNYÍRÓK»
czimü gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, viszonkötésben 300 koronáért; 

aj négy koronás havi részletfizetés mellett, 
b ; f élévenként fizetendő 25 korona utánvét mellett.

A nem kívánt módozat törlendő.
Tud . másul ve-zero, hogy a fönti műből 1904 szeptember hótól kezdve félévenként egy- 
rgy • kotétbe i áijő sorozat jelenik meg. A részietek az első szállítástól kezdve minden 
Hó i -én í lent- . /égnél fizetendők be mindaddig, míg a
mű teljes vételára kiegyenlítve nine A részietek he nem tartása esetén * részletfizetési 
kedvezmény megszűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részié* *itánvc<ndő-

Szóbcli megállapodások érvénytelenek.

Lobhely és kelet: .......

Név és állás ......

Ä „Magyar Regényíród“
minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. 
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik 
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben ?oo kor. TörleszthetŐ 
havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt 
rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés 
utján. T{észletes prospektust kívánatra készséggel küld 
a kiadó intézet 1 %• «■ ■, . _

franklin-J arsulat

magvar irodalmi intézet és könyvnyomda.


